

今旭面业：创新领跑健康食品赛道

聚焦特色产业集群“领跑者”企业

本报讯（记者刘瑞凤 通讯员贾静）“在第七届中国GI国际会议上，今旭面业凭借在低GI食品领域的创新荣获‘产业新星奖’。”近日，在位于隆尧县东方食品城的河北今旭面业有限公司，企业经理王凤娟难掩喜悦地向记者分享这一讯息。

据了解，该企业面条产品含可利用碳水化合物，且血糖生成指数(GI)低于(包含)55的食品即为低GI食物。“企业是怎么做到在低GI领域脱颖而出的？”面对记者的提问，王凤娟给出了答案：“核心密码就藏在‘一碗面’的创新‘成分’里，

河北万达轮胎有限公司总经理孙士健：

数字赋能 打造共享智造高地

产业集群发展大家谈

近年来，广宗县锚定自行车（童车）及零部件产业集群赛道深耕细作，相关产业集群年营收已达209亿元。“邢台创新推广·共享式园中园”模式，为县域产业集群转型升级搭建了重要平台。”河北万达轮胎有限公司

总经理孙士健建议，以数字赋能为关键抓手，推动数字技术与共享模式深度融合，聚力打造县域特色产业集群共享智造新高地。

“推进企业数字化转型是破解县域产业集群同质化竞争、提升核心竞争力的必由之路。”孙士健建议，引导集群内企业加快生产线智能化改造、

高校和科研机构共建“低GI食品联合研究中心”“GI实验室”等研发平台，投资近800万元购置小试、中试及检验设备，并引进40多名技术专家，组建专业研发团队，形成了“高校科研支撑+企业产业化转化”的协同创新模式，让技术创新始终走在行业前沿。

在企业快熟面生产车间内，智能振动筛正在对包装好的面条产品进行表面沥水。据了解，目前已建成45条生产线，具备年产能3万吨各类型面条的能力，产品涵盖半平面、燕麦面、意大利面等多个品类。尤其是以荞麦面为原料的控糖馒头、控糖面包等健康控糖食品，因精准适配糖尿病患者、糖前人群及减肥人群的饮食需求，成为市场爆款。

以优质产品为依托，今旭面业在全国范围内建立了约8000个销售网点，网络覆盖超过200个城市，并在邢台、石家庄等地运营着50余家“健康小屋”。凭借过硬的产品品质，低GI营养面条系列食品在国内多个重大赛事的餐桌上亮相，产品还远销欧美、东南亚等地，让“中国健康主食”香飘海外。

技术创新永无止境。今年，今旭面业筹建“中央厨房”，研发控糖包子、控糖菜等更多新品类，进一步丰富健康食品矩阵。“我们将继续聚焦低GI食品领域，计划每年拿出营收的10%用于研发，力争3年内推出20款以上新型健康食品，带动整个产业向高端化、智能化、健康化发展。”王凤娟信心满满地说。

播等方式拓宽销售渠道，培育产业发展新增长点。

在孙士健看来，数据作为核心生产要素，其价值释放离不开高效共享与开发利用。他认为，应重点推动垂直大模型在县域特色产业集群的广泛应用，围绕自行车（童车）及零部件产业的研发创新、质量检测、精准营销等关键环节，开发针对性强的产业大模型，助力企业提升研发效率、优化生产工艺、精准匹配市场，为县域特色产业集群高质量发展注入持续动力。（本报记者冯安宏 整理）

让“老字号”焕发新活力

孙建伟

近日，我市蓝鸟、赵记肠肉、老街祥三品牌入选第三批“河北老字号”。至此，我市河北老字号已达11个。这不仅是一份品牌荣誉，还是对邢台商业活力与文化底蕴的实力认证。

老字号是活态的历史，承载着几代人的记忆、匠心与诚信，构成城市文化肌理中深植的脉络。然而，历史荣光并不等同于当下的市场竞争力。如何在新时代“焕发新活力”，成为老字号必须面对的课题。

可喜的是，我市部分老字号已探索出新路：蓝鸟推动传统工艺与智能制造融合，加速转型升级；赵记肠肉恪守古法、严控环节，筑牢品牌口碑……它们以强烈的“时代感”回应市场，或改良配方契合健康需求，或融合经典与时尚，让老产品拥有新颜值、新功能。同时，经营理念与管理模式也在革新，在坚守技艺内核的基础上，主动拥抱数字化与标准化。

让老字号持续焕新，需坚持“守正”与“创新”双轮驱动。守正是根基，必须守护好独特的文化基因、工艺精髓与品质底线，这是老字号的灵魂。创新是翅膀，要敏锐洞察市场变化，勇于推动技术、产品、营销与体验的创造性转化。此外，政策支持也至关重要，政府部门与社会各界应在知识产权保护、传承人培养、品牌推广等方面加大支持，营造尊重传统、鼓励创新的生态。

老字号焕发新活力，其辐射带动意义远大于企业个体的成功。它能增强地域文化认同与自信，带动产业链发展与就业，更可塑造鲜明的城市品牌，成为我市一张张可体验、会说话的文化名片。因此，激发老字号的新活力，既是对历史的致敬，又是为城市未来注入深厚而鲜活的文化竞争力。让我们共同守护、传承发展，让这些宝贵的品牌在新征程上绽放更璀璨的光芒。

邢襄快评

“河北五超”第19轮

邢台队6：3力克雄安新区队

本报讯 12月20日，2025年河北省五人制足球超级联赛邢台赛区，邢台足球队主场对阵雄安新区足球队的比赛在邢台体育馆举行。

19:30比赛正式开始，双方队员迅速进入状态。在第一小节开场不久，邢台队的曹柏荣接到队友传球后在对方门前一记抽射，为本队率先得分。随后对阵双方展开更加激烈的攻防战，座无虚席的看台上不时爆发出加油助威的声浪，瞬间点燃球场热烈的气氛。

在前三节比赛中，雄安新区

（陈英文）

高考志愿填报智能参考系统开放 2026年考生可免费使用

本报讯（记者王芳 通讯员史乐园）从市教育局获悉，2026年省高考志愿填报智能参考系统开放，参加2026年高考的学生可免费使用，体验期持续至2026年5月20日17时。

体验期间，参考系统使用2025年的招生计划和2022年至2024年的招生录取数据，考生可根据自身情况，对照这3年招生院校各专业的录取人数、分数及位次等信息，筛选自己的意向志愿。本次开放旨在为考生提供提前体验机会，帮助考生及家长提前熟悉参考系统的使用方法，从而在正式开放后运用得更

娴熟，提高志愿选择效率。待2026年高考成绩公布后，参考系统将及时更新2026年招生计划、2023至2025年招生录取数据、2026年考生成绩统计等相关数据。在2026年高考志愿填报期间，参考系统将正式开放供考生免费使用。

据悉，参考系统由省教育考试院研发，是面向全省考生免费提供的公益性高考志愿填报参考服务官方平台，具有权威性、科学性、公益性、便捷性等特点。参考系统具有推荐志愿、意向志愿和查询计划3个主体功能和院校信息、专业简介、专业选择测试、百问百答4个辅助模块。

2025年中国休闲体育嘉年华落幕

邢台学院学生获5个一等奖

本报讯（记者梁慧丽 通讯员庄泰岳、项丙仓）近日，2025年中国休闲体育嘉年华暨全国国防体育运动锦标赛落幕。邢台学院作为我市唯一参赛单位，组织学生参加高校组角逐，在定向运动赛与综合障碍赛两项比赛中，夺得5个一等奖、4个二等奖和1个三等奖。

其中，在定向运动赛中，孙臣永哲、马宇思分获男子组、女子组一等奖，冯梦梁、丁佳顺获男子组二等奖，赵梓彤获女子组三等奖。综合障碍赛中，丁佳顺、冯梦梁、马宇思三人分获男子组、女子组一

我市获批7个省级计生项目

本报讯（记者刘瑞凤 通讯员李少伟）日前，省计生协公布2026年45个省级项目，我市7个项目榜上有名。

据悉，此次获批的项目精准对接不同领域：柏乡县获批向日葵亲子小屋项目，河北机电职业技术学院获批青少年健康高校项目，威县获批青少年健康生命之舞项目，广宗县、临城县获批暖心家园项目，沙河市、临城县获批家庭健康服务中心项目。各项目实施方案

将在不同领域细化服务内容、创新服务模式，完善我市生育支持服务体系。

近年来，我市先后承担中国计生协新型婚育文化建设试点项目、中国计生协家庭健康服务中心项目、河北省计生协家庭健康促进试点项目，均为全省唯一。我市还落地河北省暖心家园等多个重点项目，在宣传教育、优生优育指导、青少年健康服务等方面持续探索创新，全面建设生育友好型社会。



12月14日，水鸟在襄湖森林公园水域游弋。近年来，我市构建起“一街一河五湖十六泉”旅游休闲城市主体框架，进一步擦亮“太行泉城、美丽邢台”城市品牌。

张驰、于海波摄

内丘县邢白瓷文化研究中心立足邢窑文化，推动文化传承、社会共建与产业升级

让邢白瓷成为民族团结闪亮名片

省民族团结进步模范风采⑧

本报讯（记者郭雨晗）日前，内丘县邢窑博物馆“民族融合”展区，邢白瓷文化研究中心副主任富雪莲正在为游客介绍：“这个罐子身上的胡人纹样，是千年前各民族通过丝绸之路交流的见证，这类邢瓷残片在新疆等地也有出土。”大家围拢倾听，感受民族交融的深厚底蕴。

近年来，邢白瓷文化研究中心依托邢窑博物馆、邢窑遗址博物馆，深

耕千年邢窑文化中的融合基因，成为全市推进民族团结进步事业的重要文化阵地。

“我们把民族团结元素深度嵌入千年瓷魂，通过深入挖掘千年邢窑文化中的融合基因，创新实践‘文物活化+民族团结’融合模式。”邢白瓷文化研究中心主任李昆说，除了在博物馆开设“民族融合”展区，他们还创新运用VR技术再现古代各民族工匠并肩烧制瓷器的场景，并梳理邢白瓷在促进民族交流中的历史脉络，联合内丘县职教中心创作大型户外情景剧《白瓷

》，用时空对话的形式讲述窑烧制瓷器过程中发生的传奇故事，展现各民族交流交往交融的盛世场景。

以活动为桥，交融之花越开越艳。近年来，邢白瓷文化研究中心策划承办“石榴花开·巾帼援疆行动”最美家庭结对走亲、“石榴籽一家亲”融情冬令营、“两岸一家亲·融合发展燕赵行”等50余场大型交流活动，让参与者亲手体验邢窑烧制技艺。该中心还创新推出“邢窑文化之旅”民族团结主题线路，串联邢窑遗址、体验馆等点位，每年吸

引研学及观光游客近万人次，让大家在沉浸式文旅体验中深植历史认同、文化认同、情感认同。

在文创区里，邢窑白瓷民族团结茶具、邢窑文化民族团结书签等主题文创产品赢得游客驻足。“这里有些作品已经作为国礼亮相国际，让民族交融之美闪耀世界舞台。”富雪莲介绍，他们线上线下联动发力，开展“云游博物馆”直播、璀璨灯光秀等活动，并组织50名志愿者走进校园开展宣讲，讲好新时代民族团结故事。

近日，由省文艺志愿者协会、市文联主办的“百姓村晚”文艺惠民演出在襄都区安康社区举行。社区居民、文艺志愿者等齐聚一堂，共享这场充满乡土气息与文化温度的视听盛宴。图为文艺志愿者表演歌伴舞《鸳鸯泉》。

黄涛、籍明泉、司永康摄

我市首批4家泉城扁鹊堂“泉新驿站”启用

本报讯（记者籍明泉）近日，我市首批4家泉城扁鹊堂“泉新驿站”揭牌启用。这4家分别位于市中医院古城区、守敬院区、塔林院区、糖尿病院区的泉城扁鹊堂，不仅可以饮水、充电、歇脚，还能享受到特色的中医问诊、理疗服务。

据悉，“泉新驿站”的设立，是我市

建设“友好泉城”的重要举措，也是我市深化新就业群体服务管理的创新实践。

市委社会工作部作为驿站建设的牵头单位，坚持以“泉新为你、泉力以赴、泉心全意、泉城友好”为原则开展新就业群体友好场景创建工作，通过联合各行各业职能部门，聚焦快递员、外卖配

送员、网约车司机等新就业群体的核心需求，打造融合休息补给、健康守护、便民服务的温馨港湾，构建覆盖新就业群体工作生活全场景的友好矩阵，推动服务从“阵地单点”向“全城场景”延伸。目前，已建成友好型开发区、楼宇、商圈、市场、校园、社区、停车场、医院、街区、

食堂等“十大友好场景”1088个。

未来，我市将加强新就业群体友好场景建设，着力建好、管好、用好“泉新驿站”，精准对接需求，健全运营机制，推动双向赋能，营造“城市关爱新就业者、新就业者服务城市”的友好氛围，让温暖之城更加可感可及。

主动权。

“去年玻璃期货价格处于低位时，我们果断点价锁定了一批原料。”张志江回忆，“算下来每吨节省150元，3000吨货就省了45万元。”

同时，园区还联合贸易商协助开展“玻璃+纯碱跨品种套利”，为企业创造增量价值。利用玻璃与纯碱之间的价格联动关系，园区在价差偏离合理区间时，通过调整共享仓储中的库存比例并在期货市场操作，捕捉套利机会。2024年，此类操作为园区带来超500万元的收益，收益又通过降低企业仓储租金、补贴部分物流费用等方式反哺给企业，形成良性循环。目前，来自全国的20余家期货贸易商和现货经销商入驻到园区，形成了“线上平台+线下仓储”的贸易网络，企业贸易渠道较传统模式增加50%以上。

供销两端“多头保值”促进产业加快转型

共享贸易“传统议价”升级为“期货点价”

在风险管理层面，交割库成为企业应对原料价格波动的“稳定器”。2024年，纯碱价格经历大幅波动，年波动幅度超过30%，许多制造企业面临波动风险。园区内一家企业利用交割库功能，将采购的合格纯碱注册成期货仓单，并在期货市场进行卖出套期保值操作，成功锁定了成本。

“通过双交割库模式，我们抵消现货采购多支出成本1700万元，将原料采购成本波动幅度压缩40%以上。”该企业负责人张志江表示，这种操作有利于企业从被动承受价格波动，转向主动管理风险。

在仓储内部，园区专门划设了约占总面积40%的期货交割区域。存放于此的玻璃和纯碱，既是实体生产原料，也是符合交易所严格标准的“仓单货物”，可在期货市场进行交易、